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SİRKÜLER (2018’65) 

 

Konu: 7143 Sayılı Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda 

Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanunun 10’uncu Maddesi Kapsamında Yurt Dışından Getirilecek 

Varlıkların Sahiplerinin Diğer Gerçek Kişiler Olabileceği Hakkında. 

 

Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin 7143 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No: 3)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No:4) yayımlanmış olup, bu tebliğde; 

 

7143 Sayılı Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin Kanunun 10’ncu Maddesine binaen yayımlanan Genel Tebliğ Seri No:3’ün 4’ncü 

maddesinin birinci fıkrasının sonuna ilave edilen cümle aşağıdadır; 

 

“Türkiye’deki banka ya da aracı kurumlarda açılacak hesaba ilgili varlığın transferi 

işlemlerinde, bildirimde bulunan hesap sahibi ile yurt dışından varlığı transfer edenin farklı 

kişiler olmasının söz konusu hükümden faydalanılması açısından her hangi bir önemi 

bulunmamaktadır.” 

   

Şeklinde olan tebliğdeki yeni ek düzenlemeye göre, yurt dışında kanunda tadat edilen varlıkların 

sahibi olan bir kişi be varlıklarını, 3 no’lu genel tebliğdeki şartların yerine getirilmesi kaydıyla başka 

kişi adına yurda getirme olanağı tanınmaktadır. 

  

Aynı tebliğin 8’nci maddenin birinci fıkrasından sonra gelmek üzere aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

 

“Şirket veya şirket ortaklarına ait olduğu halde şirketin kanuni temsilcileri, ortakları veya 

vekilleri dışındaki kişilerce tasarruf edilen varlıklar, 7143 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin 

on üçüncü fıkrası hükümleri çerçevesinde şirket adına bildirim veya beyana konu edilerek bu 

fıkra hükmünden yararlanabilecektir.” Ayrıca gerçek kişilere ait olduğu halde bu kişilerin ortağı 

veya kanuni temsilcisi oldukları yurt dışındaki şirketlerce tasarruf edilen varlıkların da ilgili gerçek 

kişiler adına bildirim veya beyana konu edilmesi halinde bu fıkra hükmünden yararlanılabilmesi 

mümkündür. Ancak bildirim veya beyan dışındaki nedenlerle yapılacak inceleme esnasında söz 

konusu varlıkların şirket veya şirket ortaklarına ya da gerçek kişilere ait olduğunun ispat 

edilmesi gerekmektedir.” 

  

Şeklinde olan tebliğdeki yeni ek düzenlemeye göre; şirket adına yurt dışından gelecek varlıkların, 

şirkete veya şirket ortaklarına, kanuni temsilcilerine, vekillerine ait olduğu halde,  8’nci madde 

kapsamında tebliğde belirtilen şartlarda, şirketin adına beyan edilmek kaydıyla, tebliğde tadat edilen 

varlıkların yurt dışından getirilerek şirket kayıtlarına alınmasındaki yararlanma kıstasında, şirketle 

illiyet bağı olmayanlardan gelecek varlıklar için aynı prosedürün uygulanması şartıyla getirilecek 

varlıklar için soruşturma inceleme veya vergi tarhiyatı yapılması söz konu olmayacaktır. Gerçek 

kişilerin yurt dışında ortak veya kanuni temsilcisi oldukları şirketlerce tasarruf edilen varlıkların, 

şirketleri tarafından gerçek kişiler adına bildirim veya beyana konu edilerek yurda getirilmesi halinde 

bu fıkra hükmündeki vergilememe avantajından yararlanabileceklerdir. 
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Ancak ileride bu konu haricinde yapılacak vergi incelemelerinde, bu tebliğ kapsamında yurt dışındaki 

şirketten,  beyan edilerek gerçek kişiler adına getirilecek bahse konu varlıkları gönderen şirket, şirket 

ortakları, kanuni temsilcileri ya da gerçek kişilerin bu varlıklarının yurt dışında kendilerine ait 

olduklarını ispat etmeleri yükümlülüğü getirilmiştir. 

 

(Resmi Gazete:18.08.2018 tarihli 30513 sayılı) 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/main.aspx?home=http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/08/2018

0818.htm&main=http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/08/20180818.htm  

 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 

 

Saygılarımızla, 

 

 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim  

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.   
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